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Trasa č. 4   Za unikátní geologickou raritou

Krásná Lípa – Kamenná Horka – Kyjov – Kyjovské údolí – Stará Doubická cesta – Vápenka
– Krásná Lípa

Délka trasy:      16,5 km

Popis trasy
Z Krásné Lípy půjdeme z náměstí po žluté značce. Asi po jednom kilometru opustíme silnici
a mírným stoupáním se dostaneme do rekreační oblasti Kamenná Horka. V Kyjově přejdeme
na červenou značku do Kyjovského údolí. Před vstupem do údolí mineme bývalou hájovnu a
Dixův mlýn. Sledujeme silnici podél říčky Křinice. Přejdeme můstek, u něhož se vlévá
Sýrový potok do Křinice. Můžeme zde odbočit a proti proudu Sýrového potoka po 500 m
přijdeme ke Kyjovské přehradě s možností koupání. Pokud nezamíříme k přehradě,
pokračujeme podél Křinice pod Kyjovský hrádek kolem památníku bratří Bienertů. Pod
silnicí je malá jeskyňka zvaná vinný sklípek a kamenný přírodní most přes Křinici. Asi 1 km
za hrádkem dojdeme po červené značce na zelenou, po které se dáme vlevo vzhůru na Starou
Doubickou cestu. Tam dojdeme Studáneckým dolem. Cestou uvidíme očíslované kameny
s písmeny K a CS. Jsou to hraniční kameny panství Kinského a státními lesy. Těch bylo
celkem 156. Po Staré Doubické cestě dojdeme na silnici, kterou přejdeme a lesem nad obcí
Doubice přijdeme ke staré Vápence. Po silnici dojdeme na křižovatku pod Vápenným
vrchem. Zde přejdeme vlevo na červenou a po ní dojdeme do Krásné Lípy. Cestou projdeme
městským parkem a kolem pomníku lva a kolem hřbitova na náměstí
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Zajímavá místa
Krásná Lípa je město s téměř 3400 obyvateli, které se rozkládá při
horním toku Křinice, 7 km západně od Varnsdorfu a 4 km jihozápadně
od Rumburka. Město je sídlem Správy Národního parku České
Švýcarsko. Průmysl v této části Šluknovského výběžku je převážně
textilní.

Krásná Lípa

Kyjovské údolí  se nalézá 3 km od Krásné Lípy. Je to část kaňonu říčky
Křinice v křídových kvádrových pískovcích Jetřichovských stěn. V zimě
se říčka mění v ledové vodopády, padající dolů ze skal.

Kyjovské údolí

Vápenný vrch – Vápenka  - přírodní rezervace Vápenka na
jihozápadním svahu Vápenného vrchu (548 m) u Doubice nad silnicí do
Krásné Lípy byla vyhlášena v roce 1969. Je pozoruhodná zcela
ojedinělým společným výskytem pěti různých horninových typů. Na
styku žulových hornin lužického plutonu s křídovými pískovci byly
lužickým přesmykem z podloží křídy na povrch tektonicky vyvlečeny
nevelké kry jurských sedimentů s permskými horninami. V třetihorách
pak jurskými sedimenty pronikla k povrchu čedičová vyvřelina.
Ostrůvky jurských vápenců jsou zároveň jediným výskytem těchto
hornin v Čechách a v minulosti v nich byla nalezena řada otisků
mořských živočichů.

Vápenný vrch –
Vápenka

Jurský vápenec se na Vápenném vrchu začal těžit v roce 1641. Byl
používán jako hnojivo, ale také ke stavebním účelům, například při
stavbě kostela v Srbské Kamenici. Vytěžený materiál byl z lomu
vyvážen štolou přímo k pecím, které stály v blízkosti lomů. Při těžbě
byla v lomech nalezena olověná ruda, a proto byli v roce 1890 povoláni
horníci z Příbrami, kteří zde našli olovo a stopy stříbra, mědi a zinku. Od
dolování ale bylo brzy upuštěno. Provoz vápencových lomů byl
definitivně ukončen roku 1928. V současné době jsou stěny lomů
většinou zřícené a překryté sutí. Částečně je zachována hlavní, asi 100 m
dlouhá štola přerušená závalem, kterou odtéká voda ze dna Starého
lomu. Dolní, 27 m dlouhá část štoly, vyzděná cihlami je od podzimu
1993 uzavřena mříží, horní část chodby je přístupná až k místu, odkud je
trvale zaplavena vodou.

Památky dolování
a těžby

Pestrý geologický podklad vytváří dobré předpoklady pro vývoj
zajímavých biotopů. V druhotném smrkovém lese se uchovala stará
bučina s javorem klenem, lípou, borovicí a jasanem. V podrostu je hojný
lýkovec jedovatý, rostou zde i vzácnější rostliny jako například
konvalinka vonná, brčál menší, kyčelnice cibulkonosná a devítilistá,
bažanka vytrvalá, kruštík širolistý, bradáček vejčitý a kapradina
žebrovice různolistá. Opuštěná štola je zimovištěm netopýrů.

Zajímavé biotopy


